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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2020.
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Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, por

videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia convocação

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência

do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes presenças: Élida

Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Marcel Giovanni Costa França (Chefe do Departamento

de Botânica), Helton José Reis (Chefe do Departamento de Farmacologia), Grace

Schenatto Pereira Moraes (Chefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica), Renan Pedra

de Souza (Subchefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Elisabeth

Neumann (Chefe do Departamento de Microbiologia), Annamaria Ravara Vago (Chefe do

Departamento de Morfologia), Stefan Michael Geiger (Chefe do Departamento de

Parasitologia), Ênio Ferreira (Chefe do Departamento de Patologia Geral), Kirsten Lica

Follmann Haseyama (Chefe do Departamento de Zoologia), Luciana de Oliveira Andrade

(Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Raquel Cardoso de

Melo Minardi (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática), Érika Cristina Jorge (Coordenadora Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Biologia Celular), Alexandre Salino (Coordenador do Colegiado de Pós-

graduação em Biologia Vegetal), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Bioquímica), Ricardo Ribeiro de Castro Solar

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e

Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Flávio Guimarães da Fonseca

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani

Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Neurociências), Daniella Castanheira Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Giovanni Dantas Cassali (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Almir Rogério Pepato
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(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Tânia Mara

Segatelli (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local),

Cleida Aparecida Oliveira (Subcoordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de

Biologia - PROFBIO/nacional), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado

Profissional em Microbiologia Aplicada), Frederico Marianetti Soriani e Adriana Abalen

Martins Dias (Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher

Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da

Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Michelle Helene Machado de Souza e Vanessa

Karen Campos (Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação)

Luana Margarida Sabino Lobo, Joana Figueiredo Morais, Ariane Cristina Pires Ribeiro

(Representantes Discentes), Convidados Ouvintes: Gleide Fernandes de Avelar

(Coordenadora do CENEX) e Alessandro Rodrigues Lima (Coordenador do NAPq).

JUSTIFICARAM: Jader Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica), Maria José

Campagnole dos Santos (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau

(Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo), João Renato Stehmann (Representante

dos Professores Titulares), Bruno Rezende de Souza (Representante dos Professores das

demais categorias), Cássio de Jesus Faria e Cintya Menezes Fonseca (Representantes dos

servidores Técnico-Administrativos em Educação). NÃO COMPARECERAM: Anderson

Miyoshi (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Érika

Martins Braga (Representante dos Professores Titulares), María Esperanza Cortés Segura

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade

Intelectual), Kayla Veruska Lopes da Silva e Mara Lívia dos Santos (Representantes dos

servidores Técnico-Administrativos em Educação). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações:

1.1. A Profa. Sandra Regina Goulart Almeida, Reitora da UFMG, informou que existe a

previsão de um corte de 16,2% no orçamento da Universidade para 2021. Lembrando que

já houve um corte de 3% em 2020. A Reitora está tentando conversar com os

parlamentares mineiros do Congresso Nacional para tentar reverter o corte; 1.2. O ICB

conseguiu um novo posto de portaria e a entrada do bloco D será reaberta a partir do dia

21/09/2020. Durante a próxima semana haverá avisos explicativos para que a entrada

dos usuários para o prédio seja pelo bloco G e a saída pelo D; 1.3. Houve um problema

energético no último dia 10/09/2020, gerado por um aparelho de ar condicionado da

subestação K que controla os nobreaks da linha azul. A energia comum e a linha azul

foram desligadas devido ao aquecimento do ambiente. O engenheiro da Universidade
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recomendou trocar os aparelhos de ar condicionado para modelos industriais, porém, a

primeira cotação ficou num valor de 500 mil reais. O Superintendente do ICB está

tentando conseguir um novo orçamento. A Diretoria do Instituto irá solicitar recursos à

Profa. Sandra, para resolver definitivamente o problema; 1.4. Enviados os formulários

para os Departamentos para saber quais os projetos envolvendo COVID-19 estão sendo

desenvolvidos dentro do ICB. A intenção é ter uma lista destes projetos para mostrar a

importância do Instituto no enfrentamento da pandemia de COVID-19. 2) Aprovação das

atas das reuniões de 13 de março de 2020 e 26 de junho de 2020. As atas foram

aprovadas com duas abstenções. 3) Progressão funcional docente: Aprovados os

pareceres da Comissão de Recursos Humanos - Docente favoráveis aos pedidos de

progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto A nível I para II: Rafael Magno

Costa Melo (Depto. de Morfologia) e Danilo Rafael Mesquita Neves (Depto. de Botânica);

Associado nível I para II: Adriano Pereira Paglia (Depto. de Genética, Ecologia e Evolução);

Associado nível II para III: Alexandre Lima Godinho (Depto. de Zoologia), Fabiana Simão

Machado (Depto. de Bioquímica e Imunologia) e Luciana de Oliveira Andrade (Depto. de

Morfologia); Associado nível III para IV: Elaine Maria de Souza Fagundes (Depto. de

Fisiologia e Biofísica). Foi indeferido o recurso do Prof. Antônio Neto Custódio contra a

decisão da Congregação da não aprovação de seu processo de progressão functional. 4)

Estágio probatório docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos -

Docente favoráveis à aprovação das avaliações de estágio probatório dos seguintes

docentes: Avaliação parcial: Danilo Rafael Mesquita Neves (Departamento de Botânica) e

Samyra Maria dos Santos Nassif Lacerda (Departamento de Morfologia); Avaliação Final:

Glauber dos Santos Ferreira da Silva (Departamento de Fisiologia e Biofísica). 5) Plano de

retorno para atividades não adaptáveis ao modo remoto: Aprovada a adesão à proposta

da Reitoria. Foi solicitado que todos os docentes respondam o formulário enviado pela

Diretoria até 21/09, para dar mais respaldo às adequações necessárias ao retorno na fase

1. 6) Grupos de pesquisa aprovados ad referendum: Foi referendada a aprovação dos

seguintes grupos de pesquisa aprovados ad referendum: "Sistemática e Biogeografia de

Hexapoda Neotropicais", liderado pela Profa. Kirstern Lica Follmann Haseyana;

"Laboratório de Biofisica de Macromoléculas (LBM)", liderado pela Profa. Mariana

Torquato Quezado de Magalhães; “Endocrinologia da Reprodução”, liderado pelos Profs.

Raphael Escorsim Szawka e Adelina Martha dos Reis ; “Biologia Vascular”, liderado pela

Profa. Virgínia Soares Lemos ; “Eletrofisiologia Celular”, liderado pelo Prof. Christopher

Kushmerick; “Núcleo de Proteômica Funcional -NPF”, liderado pelo Prof. Thiago Verano
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Braga; “Neurobiologia da Memória e do Aprendizado”, liderado pela Profa. Grace

Schenatto Pereira Moraes; “Laboratório de Neurodinâmica da Visão – LANEVI”, liderado

pelos Profs. Jerome Baron e Theo Rolla Paula Mota; “Endocrinologia e Metabolismo”,

liderado pela Profa. Maristela de Oliveira Polenittini; “Laboratório de Hipertensão”,

liderado pela Profa. Maria José Campagnole; “Laboratório de Inovação Tecnológica e

Empreendedorismo em Controle de Vetores”, liderado pelo Prof. Álvaro Eduardo Eiras;

"Microbiota e Imunomodulação", liderado pela Prof.ª Angélica Thomáz Vieira;

"Farmacologia de produtos naturais ou sintéticos que afetam o desenvolvimento celular”,

liderado pela Profa. Miriam Teresa Paz Lopes; "Sistemática e ecologia de Arachnida",

liderado pelo Prof. Adalberto José dos Santos; “Biologia e Sistemática de Annelida”,

liderado pela Profa. Gisele Yukimi Kawauchi. 7) Aprovação de projetos e convênios:

Referendada a aprovação ad referendum do projeto “Desenvolvimento de plataformas de

estudo de COVID-19: Papel de mediadores pós-inflamatórios e pró-resolutivos na

patogênese da doença”, coordenado pelo Prof. Mauro Martins Teixeira, de acordo com o

parecer da relatora, Profa. Elisabeth Neumann; referendada a aprovação ad referendum

do Programa de extensão intitulado “Centro de Coleções Taxonômicas”, coordenado pelo

Prof. João Stehmann, de acordo com o parecer da relatora, Profa. Kirsten Lica Follamann

Haseyana. Aprovados o convênio “PROTOCOLO DE INTENÇÕES que entre si celebram a

UFMG e a Sociedade Brasileira de Fisiologia”, de acordo com o parecer do relator, Prof.

Ênio Ferreira. 8) Representações do ICB nos Colegiados de Graduação: Solicitação de um

representante para atuar junto ao Colegiado de Geologia em substituição ao docente

Francisco Lobo que está afastado do país. Não houve indicação. A solicitação será

reenviada ao Departamento de Genética, Ecologia e Evolução. 9) Ações de extensão:

Foram aprovadas as seguintes ações de extensão: Curso - Anatomia Aplicada às técnicas

complementares ao tratamento ou diagnóstico na Estética, SIEX 102763, coordenado

pelo Prof. Antônio Luís Neto Custódio do Depto. de Morfologia Prestação de Serviços -

Atividade de Extensão em Taxonomia vegetal e florística / fitossociologia, SIEX 300038,

coordenado pelo Prof. Alexandre Salino do Depto. de Botânica; Prestação de Serviços de

apoio ao desenvolvimento de fármacos - Centro de Pesquisa e Desenvolvimento de

Fármacos, SIEX 301350 (proposta de continuidade), coordenado pelo Prof. Mauro Martins

Teixeira do Departamento de Bioquímica e Imunologia; Programa - Centro de Coleções

Taxonômicas, SIEX 500361 (proposta de continuidade), coordenado pelo Prof. João

Renato Stehmann (Diretoria); Projeto - Ciência e saúde: e eu com isso? SIEX 403960,

coordenado pelo Prof. Rafael Pinto Vieira do Departamento de Bioquímica e Imunologia.


